	Ref No.: FOI/2425/SG16038

	Date FOI request received: 4th February 2025

	Date FOI response: 19th February 2025

	REQUEST & OUR RESPONSE: It would be greatly appreciated if you could please provide me, under the Freedom of Information Act, details in respect to the Clinical Waste Contract/s that your trust currently has in place.

The details required are as follows:
Suppliers who applied for inclusion on each framework/contract and were successful and not successful at the PQQ & ITT stages OUR RESPONSE: Non-Direct Award option was taken with Stericycle Ltd.
Actual spend on this contract/framework (and any sub lots), from the start of the contract to the current date  OUR RESPONSE: Estimated Cost over a 3 year period £333,405 for NOE CPC Framework NOEJ.0379.0.
Start date and duration of framework/contract OUR RESPONSE: Contract start date 01/06/2024 for 3 years / Framework start date 26/03/21 to 25/03/25.
Could you please provide a copy of the service/product specification given to all bidders for when this contract was last advertised?  OUR RESPONSE: Not applicable due to direct award option was taken via the above framework.
Is there an extension clause in the framework(s)/contract(s) and, if so, the duration of the extension?  OUR RESPONSE: No.
Has a decision been made yet on whether the framework(s)/contract(s) are being either extended or renewed?  OUR RESPONSE: No.
Who is the Senior Officer (outside of procurement) responsible for this contract + contact information  OUR RESPONSE: Estates Contract Manager; lpt.fm@nhs.net. In accordance with the Privacy and Electronic Communications (EC Directive) Regulations we withhold permission for you to either store these details on your database or make unsolicited contact for marketing purposes.
Who is the Infection Control Lead responsible for the Trust + contact information  OUR RESPONSE: James Mullins; Interim Chief Nurse/Executive Director of Nursing, Allied Health Professionals & Quality, james.mullins3@nhs.net. In accordance with the Privacy and Electronic Communications (EC Directive) Regulations we withhold permission for you to either store these details on your database or make unsolicited contact for marketing purposes.
Who is the Procurement Lead for Clinical Waste contracts for the Trust + contact information  OUR RESPONSE: Darren Wilson; darren.wilson1@nhs.net. In accordance with the Privacy and Electronic Communications (EC Directive) Regulations we withhold permission for you to either store these details on your database or make unsolicited contact for marketing purposes.
Who is the Environmental/Sustainability Lead for the Trust + contact information  OUR RESPONSE: No such role at this current time.
Who is the Waste Management Lead for the Trust + contact information  OUR RESPONSE: Nick Adams; nick.adams9@nhs.net. In accordance with the Privacy and Electronic Communications (EC Directive) Regulations we withhold permission for you to either store these details on your database or make unsolicited contact for marketing purposes.
Who is the Health and Safety Lead for the Trust + contact information  OUR RESPONSE: Ian Cromarty, Deputy Director for Safety and EPRR; ian.cromarty1@nhs.net.  In accordance with the Privacy and Electronic Communications (EC Directive) Regulations we withhold permission for you to either store these details on your database or make unsolicited contact for marketing purposes.
Who is the current Clinical Waste incumbent (service provider)?  OUR RESPONSE: SRCL Stericycle Ltd.
Does the Trust make use of reusable or disposable sharps containers and who is the service provider?  OUR RESPONSE: Yes, Stericycle Ltd.


